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Spørgsmål nr. S 2960 fra medlem af Folketinget Finn Sørensen (EL): 

”Vil ministeren iværksætte en grundig undersøgelse af årsagen 
til, at mere end hver fjerde sigtelse mod chefer for illegalt ar-
bejde siden 2004 er blevet henlagt, og hvad ministeren vil gøre 
for at få rettet op på dette”

Svar:

1. Spørgsmålet udspringer af en artikel fra Fagbladet, hvor det bl.a. anfø-

res, at anklagemyndigheden undlader at rejse tiltale i mere end hver fjerde 

sag om brug af illegal arbejdskraft.

Spørgsmålet kan efter min opfattelse kun besvares fyldestgørende, hvis der 

til brug for besvarelsen indhentes en udtalelse fra Rigsadvokaten.

Spørgsmålet kan derfor ikke besvares inden for de rammer, der gælder for 

S-spørgsmål, jf. herved Folketingets Forretningsorden § 20, stk. 1 og 2, 

som senest affattet ved Folketingsbeslutning nr. 167 af 1. juni 2007.

2. Jeg kan imidlertid mere generelt oplyse, at indsatsen mod illegalt arbej-

de – herunder retsforfølgningen af de arbejdsgivere, som benytter illegal 

arbejdskraft – er et højt prioriteret område for regeringen, hvilket også er 

kommet til udtryk i finanslovsaftalen for 2012, som regeringen indgik 

sammen med Enhedslisten.

Der er således som led i finanslovsaftalen nedsat et udvalg om modvirk-

ning af social dumping, som bl.a. skal overveje mulighederne for at styrke 

håndhævelsen på området. 

Desuden er der afsat en samlet ramme på 55 mio. kr. årligt i 2012 og 2013 

til at styrke indsatsen for at sikre, at udenlandske virksomheder og arbejds-

tagere overholder lovgivningen. Det skal ske gennem øget kontrol, tilsyn 

og koordinering på tværs af relevante myndigheder.

3. Jeg kan herudover henvise til mit bidrag til beskæftigelsesministerens 

supplerende besvarelse af 8. februar 2012 af spørgsmål nr. 119 (Alm. del) 

fra Folketingets Beskæftigelsesudvalg, hvor anklagemyndighedens håndte-

ring af sager om manglende registrering i Registeret for Udenlandske Tje-

nesteydere (RUT) er nærmere beskrevet.


